

围绕“为群众办好事、让群众好办事”——

把暖民心送进社区送进家庭

走基层·为民办实事

蚌埠日报 社区民情工作站

蚌报融媒体记者 周芳林
通讯员 陶二娟
实习生 贾京峰 文/图

“社区经常搞这种义诊，方便得很。”义诊活动正在进行，经开区淮光嘉苑社区居民孙克梅在排队时说，年纪大了，有点小毛病，又不爱出门“体检”。“好在经常有医生来社区，你有哪里不舒服，都可以直接问医生。”孙克梅如是说。

淮光嘉苑社区里，前来义诊的居民络绎不绝。据了解，经开区社会事业局整合资源，淮光嘉苑中心村卫生室医护人员积极参与，一场社区“健康口腔 绽放笑容”暖民心义诊活动正在进行。

“我们社区老年人比较多，为了帮助居民养成健康的生活方式和习惯，社区常态化开展义诊等服务，让居民足不出户就可以享受免费的医疗服务。”淮



社区义诊现场。

光嘉苑社区党支部书记陈涛说，社区积极践行“提高医疗服务，让群众满意”的宗旨，通过入户走访，与群众面对面、心贴心交流，听取居民建议，整合资源，开展义诊等暖民心行动，及时解决群众关心的问题，提升群众的幸福感。

义诊现场，医护人员对前来就诊的

居民开展口腔检查，对于口腔出现问题的居民给出专业的就诊建议，同时普及口腔保健知识，如正确的刷牙方法、龋齿和牙周疾病的预防等，积极引导居民养成良好的口腔卫生习惯。由于中老年人患糖尿病、高血压疾病频发，为防患于未然，义诊还提供测血压、血糖、健康指导

服务。

“除了口腔检查，医生还帮我量血压、测血糖，提醒我要注意休息。”住在淮光嘉苑小区南苑的汪瑞华说，“义诊活动，可以让我及时了解自己的身体情况，提早做好预防。”

“两癌”免费筛查，妇幼义诊，上门为独居、空巢、高龄老人提供义诊服务……今年以来，淮光嘉苑社区积极发挥“党建+邻里中心”“病有所医、老有所养”等服务功能，让居民切实感受到社区为人民服务的热情。

这不仅是“小家”的愿景，更是“大家”的目标。淮光嘉苑社区党支部书记王莹介绍，社区还结合重点人群走访，围绕“怎么办”“找谁办”，向居民宣传城乡低保、特困供养、临时救助、困境儿童保障等社会救助政策，提高群众对政策的认知度和理解度。

“真正把政策送进社区、送进家庭，做好民生保障工作，解决困难群众急难愁盼问题。”陈涛说，下一步，社区将继续秉承“为群众办好事、让群众好办事”的为民宗旨，以暖民心行动为抓手，做到为居民办好事、办实事，做到政策宣传到位、情况摸清到位、责任落实到位、服务帮扶到位，让群众切实得实惠。

弘德树人 逐梦前行
禹会区教育局报道
主办：蚌埠日报社 禹会区教育局

本报讯(张璐)以“师徒结对”推进青蓝工程，以“红色教育”为立德树

实施“青蓝工程”，为教师成长凝聚力量

思想一致、目标一致、步调一致是取得一切成绩的关键。禹会区教育局始终坚持把教师的思想凝聚在党旗下，为教师成长注入强大的红色力量。近年来，禹会区教育局全面实施基层党组织“堡垒工程”“青蓝工程”，坚持“把骨干教师、优秀青年教师培养成党员，把党员教师培养成教学和管理骨干”的“双培养”机制，让党员教师和骨干教师始终成为教育教学改革的先锋，在各自的岗位上发光发热。2023年9月以来，全区各中小学、幼儿园共开展“党员教师示范课”182节，带动青年教师上公开课275节，为青年教师成长“加速度”，也吸引更多年轻人向党组织靠拢。

锻造“红色熔炉”，为立德树人锚定方向

立足当前，着眼长远，打牢基础，久久为功。禹会区教育局将继续以高质量党建引领全区教育事业高质量发展，在禹会大地办好人民满意的教育。

禹会区教育局以“锻造‘红色熔炉’，做实理论宣讲”为目标，在全区

党、团员队伍中遴选优秀宣讲人才，组建“师者说”宣讲团。宣讲团成员准确把握时代脉搏，充分发挥辐射作用，结合党史学习教育、党的二十届三中全会精神、基础教育改革、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育等重大宣传主题，打造了60余个有理论高度、有思想深度、有情感温度的优秀宣讲作品，通过校园巡讲、线上宣讲、艺术化宣讲、作品展演等形式，让党的好声音、好故事走进更多师生、家长、群众的心田，引导少先队员传承红色基因，让党的理论“活”起来、“火”起来。

打造党建品牌，为教育发展赋能增效

近年来，禹会区教育局充分发挥党建对教育工作的引领、指导、推动作用，以朝阳路党建示范带创建为契机，稳步推进党建品牌创建进程。以朝阳一小“五个引领”党建品牌，朝阳三小党旗下的“五化”育人模式党建品牌，蚌埠二中禹会实验学校“润水”文化培育目标党建品牌，迎河桥小学“红色引领，服务先锋”党建品牌为标杆，形成“以点带面，连面成片”的党建工作格局。

立足当前，着眼长远，打牢基础，久久为功。禹会区教育局将继续以高质量党建引领全区教育事业高质量发展，在禹会大地办好人民满意的教育。

热烈庆祝“八一”建军节

小手拉大手 老兵伴小兵

本报讯(融媒体记者 谢勋章 实习生 李子豪 文/图)为进一步做好、做优红色宣讲，在中国人民解放军建军97周年之际，市军休二所部分军休干部专程来到了怀远县淝河乡天鹰特训基地，开展红色教育活动。军休干部分享军旅生涯，小兵汇报训练成果，国防意识在不知不觉中得到提升。

当天上午，市军休二所50余名“老兵”，受到了参加培训的青少年的热烈欢迎，现场爆发出阵阵掌声。老兵们频频与他们互动，气氛热烈。

随后，市军休二所“老兵红色宣讲团”成员段兴民，向青少年作了一场精彩的讲座，分享自己在俄罗斯留学期间，如何通过努力取得骄人成绩的宝贵经历。随后，现场隆重举行了蚌埠市军休二所“老兵红色宣讲团”社会实践基地的挂牌仪式。

“我们红色宣讲团成立的初衷，就是为了给孩子们讲我们的奋斗历史，让我们的孩子牢记历史，传承红色基因，让他们在祖国需要的时候挺身而出。”段兴民说，他希望孩子们通过红色宣讲，向先烈和英雄学习，在祖国需要的时候能站出来，贡献力量。

“今天听了老兵爷爷讲的故事，收获了很多。”“小兵”浦浩浩说，他要学习“老兵”们艰苦朴素的优良品质，更要学习他们不怕苦、不怕累、不怕牺牲的精神，长大后报效祖国。

“以后，军休干部每次来这里开展活动，都会给孩子们讲一讲军营的故事、革命的故事，从小在他们的心田里播撒爱国主义的种子，进一步夯实国防教育的基础。”市军休二所党支部书记朱永鑫介绍，社会实践基地挂牌，主要目的就是充分利用军休干部的资



老兵看望小兵。

源，传承红色基因，赓续红色血脉。下一步，该所将继续深化宣讲的内容，拓展宣传的领域，提升宣传的内涵，扩大

覆盖的范围，让红色宣讲更加扎实，更加有效，更加贴近孩子的需求。

重温红色经典 “解密”峥嵘岁月

本报讯(赵琳)“八一”前夕，为弘扬优良传统，激发时代精神，7月30日东升街道地委宿舍社区新时代文明实践站联合退役军人服务站开展重温红色经典，“解密”峥嵘岁月观影活动。

活动邀请了退役军人、家属、孩子

们一起观看。军人们用热血守护祖国的安宁与人民的安康，演绎了不一样的无悔而精彩的壮丽人生，电影的观看让他们回忆起当年岁月；家属们观看影片理解军人们的艰辛和伟大，相互扶持，共同面对困难和挑战；孩子们

观看电影更能理解身处盛世繁华，更应奋勇前行，当代青年恰青春正好，不负韶华，吾辈当自强，肩负起国家和民族的希望。此外还安排了蚌埠爱尔和平眼科医院免费义诊，针对老龄退役军

人白内障问题，青少年近视“早预防、早检查、早治疗”问题提出意见和建议。地委宿舍社区退役军人服务站从服务、文化、健康等多方面关心和帮助退役军人及家属们，营造拥军良好氛围。

共青团禹会区委牵手安师大志愿者：

心手相牵 点亮未来



支教活动现场。

乡街一线 当好群众 主心骨 贴心人

本报讯(通讯员 王伊凡 曹梦媛文/图)为充分发挥共青团桥梁纽带作用，为辖区青少年带来更多关心关爱，近日共青团禹会区委积极配合安徽师范大学文学院“心手相牵，暖心助残”公益助残支教团队在禹会区残疾人康复中心开展系列支教活动。

在了解相关情况时，志愿者们积极参与，辅助老师们进行音乐教学、绘画指导和游戏互动，迅速与孩子们

建立起情感联系，并开始尝试独立授课，为同学们带来了“古诗诵读”“认识五官”“沙包投盘”“彩纸剪影”等相关课程，从相识、相伴，到相近，队员们与孩子们逐渐连接起情感的纽带，在欢声笑语中给彼此留下宝贵的回忆。

除了日常教学，志愿者们还与家长们进行了深入交流，了解孩子们的家庭背景与特殊需求，根据孩子们的实际情况，重新分组教学，进一步优化教学方案，确保每个孩子都能得到个性化的关注与指导。团队成员纷纷表示，要增强社会责任感与使命感，为残障儿童的成长与发展贡献自己的青春力量。

包集镇人大：

创新履职方式 高效为民解忧

本报讯(年士文)怀远县包集镇人大创新实施“提、议、办、评”四步为民工作法，以实际行动践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺，为推动包集镇经济社会高质量发展贡献人大力量。

深入群众“提”意见，畅通民意渠道。今年以来，镇人大通过实地调研、民情面对面、代表述职、议案提交等多种方式，广泛收集群众意见和建议，共采集到涉及道路、桥梁、人居环境整治、井灌设施维护及社会热点问题等群众关切58条。民主协商“议”方案，共谋良策。为将群众的意见转化为实实在在的行动方案，镇人大建立了代表与群众共同议事制度。县、镇两级人大代表深入田间地头、农户家中，与群众就热点难点问题进行深入交流，共同商议解决之道。在此基础上，形成了一系列切实可行的解决方案，并明确了实施的时间表和路线图。

监督实施“办”实事，确保落地见效。上半年，镇人大已成功协调解决了包括井灌设施修复、道路安全隐患排除、派出所安全通道建设等在内的36件民生实事。特别是针对井灌设施损毁影响抗旱浇灌的问题，镇人大迅速行动，推动全镇30多眼机井得到及时修复，保障了农业生产的顺利进行。

开门纳谏“评”工作，持续优化提升。镇人大积极开门纳谏，通过召开民主评议会、座谈交流会、设置征求意见箱等多种方式，广泛听取群众对人大工作的意见和建议。同时，对交办、督办、督办的民生实事项目进行群众满意度测评，及时发现和纠正工作中的不足和短板。通过这些措施，包集镇人大不断优化工作流程和方法，努力让人大工作更加贴近群众需求、更加符合群众期盼。

向最可爱的人致敬



7月30日上午，黄庄街道退役军人服务站、蚌埠121退役军人志愿服务队、蚌埠市新生代企业家商会党支部、蚌埠市阳光爱心协会联合举办“缅怀革命先

烈 传承红色基因”致敬英烈献花活动，退役军人、企业家代表30余人参加，致敬革命先烈，珍惜美好生活。 杨芮 李芳 摄



7月29日，龙子湖区关工委、区退役军人事务局、区妇联在区党群服务中心举行“庆‘八一’革命英雄故事报告会”，十多名退役士官与解放街道

建新社区的20多名暑期班的孩子们共同聆听了报告会。区关工委还向孩子们赠送了儿童画册和图书。 缪敏华 肖建华 摄



“八一”前夕，在经开区社会事业局、长淮卫镇关工委、长淮卫镇退役军人服务站指导下，长淮卫镇(西片区)

民政服务站联合长淮卫镇耕耘书画院开展了“童心绘八一 共迎建军节”美术公益课堂活动。 张黎明 陆蓉 摄



近日，北京银河悦读中文网站一行，来到龙湖生态老年公寓，向蚌埠军休一所干部杨永斌赠送《榜样战友》等书籍。蚌埠军休一所领导亲

自接待慰问。此次赠书慰问活动，激励更多像杨永斌一样优秀的退役军人，能够以文学为载体抒发爱党爱国之情。 杨杰 摄